

Mikuláš Peterka a jeho cesta přes hory do pohádky

Životopis - Mikuláš Peterka

Narodil se 12. srpna 1945 v Týništi nad Orlicí. Když mu byly tři měsíce, rodina se přestěhovala do Jílového u Děčína. Jeho otec pracoval jako holič a matka byla zaměstnána v čokoládovně Diana – i proto o sobě s nadsázkou říká, že je „odkojen čokoládou“.

Po absolvování základní školy nastoupil na lesnické učiliště v Klínech v Krušných horách, kde se vyučil dřevorubcem. Následně pokračoval na střední lesnické škole v Trutnově. Zpočátku se mu studovat nechtělo, ale rodiče ho nakonec přesvědčili, dokonce musel svůj slib podepsat. Po celou dobu ho provázela jeho velká vášeň – fotbal.

V roce 1965 nastoupil na základní vojenskou službu k pohraniční strážci jako psovod. Měl štěstí na dobré umístění – v jednotce chovali jak feny, tak psy. S úsměvem vzpomínal, že měli výborné feny na chov, ale slabé psy. Sám tvrdí, že to byly nejšťastnější dva roky jeho života.

Po návratu z vojny pracoval v lesním závodě na Vysokém Sněžníku. Každý den docházel pěšky z Jílového a práce ho naplňovala.

1. listopadu 1968 se přestěhoval do Krásné Lípy. Po přestěhování často chodíval do přírody. Začal pracovat na lesní správě a s přítelem Václavem Hiekem podnikal až stokilometrové túry. Prakticky turistikou žil. Turistika v té době v podstatě neexistovala, výjimkou byli pouze němečtí turisté.

1. listopadu 1981 společně s kamarády založil turistický oddíl Klubu českých turistů v Krásné Lípě. Mikuláš byl známý svou vytrvalostí a energií. Díky své nezdolnosti si vysloužil přezdívku „Železná koza“. Pracoval také jako převozník konví, což byla fyzicky náročná práce. Aby zůstal ve formě, hodně běhal a postupně se z běhání stala závislost.

V roce 1982 zorganizoval první velkou akci vysokohorské turistiky v okolí. Lidem se to velmi líbilo, a tak se v roce 1983 uskutečnilo první zimní stanování a pochod skalními hrádky Labských pískovců. V roce 1985 pak zavedl pohádkový les. Nejprve

si nebyl jistý, zda má smysl se do něčeho takového pouštět, ale projekt se rychle uchytil a přetrval až do dnešní doby.

Nedávno se pan Peterka rozhodl, že po letech organizování Krásnolipských pochodů a dalších turistických akcí předá štafetu dál. Nadále však zůstane členem klubu a jeho odkaz v oblasti turistiky žije dál.